

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2023.3. 24 星期五 农历癸卯年闰二月初三
国内统一刊号 CN33-0106 总第7520期 今日4版



温岭发布公众号 指上温岭客户端

温岭首笔排污权抵押贷款落地 “贷”动企业绿色发展

我市首笔排污权抵押绿色贷款顺利落地。

台州宙义机电股份有限公司的新厂区位于温岭经济开发区。台州市生态环境局温岭分局相关负责人介绍，该局在前期走访对接辖区内拥有排污权配额的企业时了解到，该企业因经开区新厂区生产经营需要融资贷款后，第一时间主动对接企业和银行，提供“政策上门 融资跟进”的“一对一”服务，为企业和银行讲解排污权抵押贷款相关政策及办理流程。“我们帮助企业争取提高贷款额度、降低贷款利率，为企业量身定制基于排污权抵押的绿色融资方案。最终，成功使企业排污权证上的数字变为支持企业产业升级改造的‘真金白银’。”

在流程上做“减法”，让企业“少跑腿”。排污权抵押贷款和抵押登记办理过程中涉及多家部门，期间，台州市生态环境局温岭分局主动联系中国人民银行温岭市支行对贷款环节进行了梳理，明确了排污权抵押贷款办理流程，主动对接财政、税务等部门商定排污权使用费缴纳方式和办理流程，做到“部门间协作多一点，企业办事环节少一点”。

记者了解到，这笔绿色贷款将被企业用于设备改造升级等。首笔排污权抵押贷款的落地，是我市金融机构和企业在绿色金融领域的一次创新实践，不仅拓宽了企业融资渠道，也使得排污权绿色金融属性落地见效，能更好地助力企业转型升级和节能减排。

延伸阅读 »

排污权是指排污单位按排污许可证许可的污染物排放总量指标向环境直接或间接排放污染物的权利。排污单位的排污权以排污许可证或浙江省排污权交易网电子凭证的形式予以确认。

排污权抵押贷款是指借款人以有偿取得的排污权为抵押物，在遵守国家有关法律、法规和信贷政策的前提下，向银行等金融机构申请获得贷款的融资活动。排污权抵押期间，保留借款人对抵押物的使用权。

敢于担当 勤于创新 真监实督 62名政协民主监督员进驻受派单位

单位。

今年，市政协决定向市教育局、市农水局、市商务局、温岭新城开发区、温岭经济开发区、市人民法院6个单位委派62名民主监督员，围绕“两城两湖”建设，聚焦“两年”活动、营商环境优化提升等重点任务，开展民主监督。

市政协共向6个单位委派62名民主监督员。会上，市农水局、市综合行政执法局、市行政服务中心获评2022年度市政协民主监督员工作先进单位授牌。

责，大兴调研之风，深入一线广泛开展调查研究；各受派单位要全力支持，真正做到态度真、态度诚、支持真、整改实；市政协要强化组织领导，加大队伍管理和宣传力度，大力推进民主监督工作制度化、规范化、程序化。

江金永强调，要提高站位，进一步明确政协民主监督的重要性，加强思想认识、找准目标方

向、注重方式方法；要提升能力，进一步加强政协民主监督的专业性，加强学习“能”监督、深入调研“会”监督、充分协商“善”监督、跟踪问效“真”监督、公正廉明“敢”监督；要强化配合，进一步增强政协民主监督的实效性，增强思想共识，建立健全畅通的联络机制，全力以赴抓好此次民主监督工作。

全市农村指导员工作会议召开 82名农村指导员到村开展工作

指导员派驻全覆盖。在新一轮农村工作指导员选派中，台州、温岭两级分别抽调台州市级机关干部11位、温岭市级机关干部71位担任农村指导员，以进一步做好“三农”工作、推动城乡融合发展、推进乡村振兴。

江金永肯定了过去一年工作并指出，各民主监督员要认真履职尽责，大兴调研之风，深入一线广泛开展调查研究；各受派单位要全力支持，真正做到态度真、态度诚、支持真、整改实；市政协要强化组织领导，加大队伍管理和宣传力度，大力推进民主监督工作制度化、规范化、程序化。

成绩，并强调要扎根基层、深入群众，提升服务乡村振兴能力，推动从“输血”向“造血”转变，坚持外部帮扶和激发内生动力相结合；要把握重点、实干争先，全力推动派驻村社改革发展，将农村指导员工作作为夯实农村基层党建的“强基工程”、助推农村

高质量发展的“惠农工程”、密切联系群众的“连心工程”、化解基层风险矛盾的“平安工程”做实做好；要从严要求、有效保障，持续完善齐抓共管工作格局，营造全社会关心和支持农村指导员工作的良好氛围，凝心聚力为温岭“三农”工作作出贡献。



出境游签证激增 目的地选择“再扩容”

在市行政服务中心公安出入境办证大厅，工作人员正加紧为游客办理相关签证手续。自出境游恢复以来，这里每天的办证量都有200份左右，高峰期，平均每天有400~500份，最高的一天甚至达到了700份。目前恢复出境团队游的国家已增至60个，近几日，市民对第二批新增的40个国家的旅游签证咨询量也有明显增加。

“我们本来想去泰国的，但

去的人太多了，所以又改去菲律宾了，毕竟三年没出国了，想出去浪一下。”“刚办完，准备签证出来了就出发，最近冰岛不是刚恢复旅游嘛，之前就觉得风景蛮好的，想去体验一下，看一下那边的异域风情。”市民纷纷表示。

据统计，我市游客旅游签证咨询办理意向最多的国家为泰国、日本、美国等，最近两个月已办理1.8万份，办证数量是去

年的同期的22.8倍，是2022全年的7.8倍。为应对目前出境游爆发式增长的情况，市行政服务中心还设立了专门的咨询台，开通了咨询热线和企业微信，为市民提供全流程咨询服务。“我们通过企业微信在线受理咨询，当市民材料不足或条件不符时，我们会及时提醒，保证他们最多跑一次。”市公安局出入境管理大队相关负责人说。

马厉财赴横峰街道督查安全生产工作 时刻保持如履薄冰的危机意识 将安全生产问题整改到底

共建平安温岭

本报讯（记者蒋静豪）3月23日上午，市委副书记、市长马厉财赴横峰街道督查安全生产工作。他强调，安全生产问题是底线，也是生命线，要时刻保持高压态势，时刻保持如履薄冰的危机意识，将安全生产问题整改到底。

马厉财一行首先来到横峰街道洋江鞋业园区，走访企业车间，仔细检查消防安全相关问题。马厉财每到一家企业，都会查看灭火器材是否完备、安全标识是否明显、员工对消防安全知识是否了解。检查组发现，洋江鞋业园区存在电动车占用消防疏散通道、厂区内的烟雾报警器防护罩未拆除、部分企业未设置危化品仓库间、园区日常消防安全管理体制未落实等问题。发现问题后，马厉财与每家企业的负责人深入交流，他说安全生产事

关职工生命、企业财产、社会稳定等种种大事，企业负责人要绷紧安全之弦，主动承担安全生产主体责任，认真研究整改检查组提出的各项问题。

随后，马厉财一行又来到滴水岩产业园。该产业园经过安全大排查、大整治后，安全隐患明显减少。他要求相关负责人仍需时刻保持危机意识，定时定期对园区进行安全巡逻和整治，确保将各项隐患根治到位。

马厉财指出，安全生产无小事，在思想上要高度重视，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，绝不能因经济效益而忽视安全底线问题。要建立园区长效的安全巡查机制，定时定期对园区内的消防设备、危化品存储、消防通道占用等问题进行排查，及时发现并消除各类安全隐患。要严格落实安全生产主体责任，查到一家，关停一家，形成强大的威慑力，对于责任落实不到位、整改不到位的必须严肃处理，不让安全隐患有机可乘。

排查1839家次 整改1002处 重拳整治村集体出租房屋安全隐患



本报讯（记者叶琳 通讯员陈星星）为有效防范化解重大安全风险，巩固各领域消防安全整治成效，今年以来，市消安委办、市消防救援大队联合开展村集体出租房屋百日攻坚和“十个一律”严管严治行动。

自行动开展以来，检查组持续推进村集体出租房屋整治工作，先后开展两轮消防安全专项督查，严格对照温岭市村集体出租房屋消防安全管理“十个一律”规定，对村集体出租房屋进行严格监管、整治，坚决取缔消防安全不合格的村集体出租房屋，清零消防安全隐患。

从检查情况来看，村集体人

密场所隐患普遍存在，主要表现为餐饮、商超等场所内通道堆放杂物、消防设施损坏等。个别场所以虽未发现重大隐患，但消防安全风险较高，如城北街道赣味餐饮有限公司消控室值班人员脱岗，横峰街道欧得隆超市窗户设

置广告栏影响逃生，城东街道“江南公社”餐饮店明火使用部位与其他区域分隔不到位等，上述行为均违反了相关法律法规和温岭市村集体出租房屋消防安全管理“十个一律”规定。针对检查中发现的安全隐患问题，检查组均已责令相关负责人限期整改。

截至目前，全市共排查村集体出租房屋1839家次（九小场所1425家次、人密场所390家次、高层建筑24家次），发现隐患847家，发现隐患1299处，完成整改1002处，立案处罚13家，处罚金额9.4万元，行政拘留25人。

准入门槛再降低 开药店轻装上阵



本报讯（通讯员周青青 记者赵碧莹）“现在开药店的要求降低了很多，不仅可以不设仓库，而且对面积的要求没那么高了。”近日，位于松门镇北门街的温岭市康元药店通过现场核查取得了药品经营许可证，药店老板陈先生高兴地告诉记者，“我这间店面只有40多平方米，这里人流量大，所以寸土寸金。店面小，不用仓库，可以省一大笔房租，我打算用米来采购，完善药品种类。”

药店销售的主要成本在于租金、人工等费用，一般租金成本大概占据药房运营成本的20%到25%左右。这些年来，各地不断上涨的租金，让很多药房都倍感压力。

为深入贯彻落实省委、省政府优化营商环境“一号改革工

程”，今年以来，市市场监管局聚焦市场主体发展的痛点、难点、堵点，第一时间落实药品零售企业行政许可相关规定，将单体药店的经营场所面积从不得少于60平方米减少到了40平方米，连锁门店更是减少到了30平方米，零售药店还可以不设仓库，进一步降低了准入门槛。

“这无疑大大减少了药店的房租成本，缓解了药店的经营压力，为我市药品零售企业带来新的发展契机，也让公众买药更加便利。”市市场监管局审批科相关负责人说。

此外，我市还优化了药品零售审批流程，对申请开办只经营乙类非处方药的零售企业，实行告知承诺制，取消现场验收环节，审批时限由法定45个工作日缩短到当日办结，实现“一步准营”。同时，我市还推行“不见面审批”，企业只需登录“浙江政务服务网”提交申请、上传材料，审批人员在后台就能受理审批，让经营者“足不出户”即可拿证。

政务服务零距离

本报讯（记者陈小一 童伟）随着第二批旅行社经营出境团队旅游目的地名单出炉，近日，我市市民出境游热情加速释放，旅游签证咨询办理量也出现爆发式增长。

“我们本来想去泰国的，但